

习近平向中国人民警察队伍授旗并致训词强调

# 对党忠诚服务人民执法公正纪律严明

据新华社北京8月26日电 中国人民警察警旗授旗仪式26日在人民大会堂举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向中国人民警察队伍授旗并致训词，代表党中央向全体人民警察致以热烈的祝贺。他强调，我国人民警察是国家重要的治安行政和刑事司法力量，主要任务是维护国家安全，维护社会治安秩序，保护公民人身安全、人身自由、合法财产，保护公共财产，预防、制止、惩治违法犯罪。新的历史条件下，我国人民警察要对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明，全心全意为增强人民群众获得感、幸福感、安全感而努力工作，坚决完成党和人民赋予的使命任务。

人民大会堂北大厅气氛隆重热烈。红色背景板上，“中国人民警察警旗授旗仪式”字样格外醒目。300余名身着警礼服、特警战训服的人民警察身姿挺拔、精神抖擞，整齐列队。

10时30分，授旗仪式开始。全场高唱国歌。

仪仗队员护卫着中国人民警察



## 中国人民警察警旗式样公布

经党中央批准，中国人民警察警旗式样确定。警旗旗面由红蓝两色组成，红色为主色调，长方形，警徽居旗帜左上角。红色体现党对人民警察队伍的绝对领导、全面领导，彰显人民警察队伍绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的政治本色；蓝色凸显人民警察的职业特征，代表人民警察对平安的守护。（新华社发）

警旗，正步行进到主席台前。习近平分别向公安部部长、总警

监赵克志，国家安全部部长、总警监陈文清授旗。赵克志、陈文清向习近平敬礼，从习近平手中接过中国人民警察警旗，面向全

场展旗。全场人民警察向警旗庄严敬礼。

随后，习近平致训词。他指出，长期以来，在党的领导下，我国人民警察牢记宗旨使命，忠诚履行职责，勇于担当作为，甘于牺牲奉献，为维护国家安全、社会稳定、人民利益作出了重大贡献。实践证明，我国人民警察是一支党和人民完全可以信赖的有坚强战斗力的队伍。

习近平对人民警察队伍提出4点要求。一是对党忠诚。要坚持党的绝对领导，坚持政治建警方针，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终以党的旗帜为旗帜、以党的方向为方向、以党的意志为意志，坚决听从党中央命令、服从党中央指挥，确保绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。二是服务人民。坚持以人民为中心，坚定贯彻执行党的群众路线，做到一切为了人民、一切依靠人民，坚持总体国家安全观，在共建共治共享中推进平安中国建设，维护人民利益，全心全意为增强人民群众获得感、幸福感、安全感而努力工作。三是执

法公正。要坚持维护社会公平正义，加强教育培训，严格监督管理，规范权力运行，把严格规范公正文明执法落到实处，不断提高执法司法公信力，努力让人民群众在每一起案件办理、每一件事情处理中都能感受到公平正义。四是纪律严明。要坚持严管厚爱结合、激励约束并重，严格落实全面从严管党治警要求，严明警纪、纯洁队伍，聚焦实战、强化训练，着力锤炼铁一般的理想信念、铁一般的责任担当、铁一般的过硬本领、铁一般的纪律作风，充分展现党领导的社会主义国家人民警察克己奉公、无私奉献的良好形象。

授旗仪式上，中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁宣读《中共中央关于授予中国人民警察队伍“中国人民警察警旗”的决定》。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席仪式。

参加授旗仪式的人民警察进行了集体宣誓，誓词为：对党忠诚，服务人民，执法公正，纪律严明；坚定纯洁，让党放心，甘于奉献，能拼善赢。

## 母子同圆“大学梦”

牧民妈妈与儿子一同参加高考一同被一本院校录取

新华社呼和浩特8月26日电 43岁的蒙古族牧民娜日娜坐在秋天的草原上，规划着自己的大学生活。今年她与儿子一同参加高考，被内蒙古财经大学旅游管理专业录取，而成绩更优的儿子被内蒙古大学物理专业录取。

娜日娜生活在内蒙古自治区四子王旗白音朝克图镇新尼淖尔嘎查，是一位地道的牧民。学生时代成绩优异的她，从小有着“大学梦”。但高考那年母亲的一场重病，改变了她的人生轨迹。

1997年，娜日娜备战高考。但高考前夕，有听力障碍的母亲突患腿疾，生活无法自理。面对躺在病床上的母亲，她考虑再三，最终决定放弃高考，回家照顾母亲。

与大学失之交臂的娜日娜回到草原，放牧牛羊，结婚生子。在她当牧民的这些年，高考制度变得越来越人性化，娜日娜萌生过几次参加高考的念头，但都因两个孩子太小而放弃。

转眼已过23年，娜日娜的大儿子陶拉嘎也到了参加高考的时候。从小知道妈妈有着“大学



娜日娜(右)和儿子陶拉嘎(据人民网)

梦”的陶拉嘎，鼓励妈妈跟他一同参加高考，还给妈妈备齐复习资料。丈夫盖哈玛表态要承担所有家务，让娜日娜参加高考补习班，安心学习、备考。

有了家人的支持，娜日娜决定抛开世俗的眼光，放手一搏。在呼和浩特市上高考补习班的半年中，娜日娜是班里最勤奋的学生。她每天早晨5点起床，晚上12点休息，除了吃饭，其余时间都在教室复习。疫情期间，她与儿子一起在家备战高考。陶拉嘎觉得妈妈的学习热情比他还

足，这也激励他更加努力学习。

今年7月，娜日娜如愿走进高考考场，考了还算不错的成绩。8月19日，内蒙古进行一本院校降分补录，她幸运地被一本院校内蒙古财经大学录取。

梦寐以求的大学生活马上就要开始，她已做好了学习、生活的各项准备。

“我觉得，作为新时代的牧民一定要与时俱进，紧跟时代的发展。”娜日娜说，希望看到越来越多的牧民用知识提升自己、建设草原牧区。

## 国产飞机又添新成员

“领雁”AG50轻型运动飞机成功首飞

新华社武汉8月26日电 由中国航空工业集团有限公司自主研发的AG系列通用飞机家族再添新成员——“领雁”AG50轻型运动飞机26日在湖北荆门漳河机场成功首飞。

8时38分，“领雁”AG50轻型运动飞机犹如一只领航的大雁，迎风而上，轻盈翱翔，经过12分钟平稳飞行后安全着陆，呈现了完美的空中首秀。

现场总指挥、中国航空工业集团特飞所副所长、总工程师古彪介绍，AG50飞机是针对航空俱乐部、通航公司、飞行学校以及私人飞行市场需求，量身打造的一款高安全、高舒适、低成本轻型运动

飞机。采用并列双座、上单翼、常规尾翼布局，流线型机身，前三点固定式起落架，最大起飞重量650千克，有效载荷245千克，最大航程650千米，最大飞行速度222千米/小时。

据介绍，AG50飞机具有良好气动特性，失速速度低，并标配整机降落伞，有效提高人机安全性；采用低成本复合材料机体、自主研发的综合航电系统、全机推拉钢索操纵系统，发动机为使用普通汽油的ROTAX912，制造成本和运行成本低。

作为新一代轻型运动飞机，AG50飞机受到娱乐体验、航空运动、飞行培训与私人飞行等领域企业的青睐。



8月26日，“领雁”AG50轻型运动飞机在湖北荆门漳河机场首飞。（新华社发）